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В. О. Сухомлинський і шляхи підвищення ефективності і якості сучасного уроку
(Бібліографічний огляд літератури)

Урок — це дзеркало загальної і педагогічної

культури вчителя, мірило його інтелектуального

багатства, показник світогляду, ерудиції.

В.О.Сухомлинський

Час вносить корективи в структуру й типологію уроку, в методи і засоби навчання, однак авторитет самого уроку настільки високий і міцний, що не підлягає сумнівам навіть найсміливіших критиків. Саме тому й ми звертаємося нині до уроку як основної форми навчання зі спробою розглянути всю його багатогранність і багатоаспектність як єдину процесуальну систему.

До вашої уваги огляд літератури “Шляхи підвищення ефективності і якості уроку як основної форми організації навчально-виховного процесу”.

Мета огляду надати інформаційну допомогу у віднайдені шляхів і методів вдосконалення уроку та ознайомити з публікаціями учителів-новаторів, методистів, науковців в яких розглядається зазначена проблема.

Передумовою високоякісної організації навчально-виховного процесу сучасної школи видатний український педагог В.О. Сухомлинський  вважав майстерність, вчителя на уроці. З його точки зору в творчо організованій праці вчителя, учнів на уроці знаходить вираження одна із провідних закономірностей навчання і виховання – залежність знань і процесу формування особистості учнів від майстерності педагога.

Актуальними є слова Василя Олександровича “Основою педагогічної майстерності, основою її технології є урок – добре підготовлений, глибоко продуманий, розумно і культурно проведений”.
Ефективність і якість уроку залежить від розв’язання таких проблем: єдність навчальної і виховної мети, розкриття головних, провідних ідей предмета, відповідність методів навчання й структури уроку його навчальній і виховній меті, керування пізнавальною діяльністю учнів на уроці, гуманізація педагогічної взаємодії, використання нетрадиційних форм уроку, обґрунтоване застосування на уроці різноманітних методів і прийомів розумового розвитку учнів тощо.

Аналіз творчої спадщини В.О. Сухомлинського свідчить, що від професіоналізму вчителя найбільше залежить ефективність і якість уроку – основної форми організації навчально-виховного процесу. З метою вдосконалення педагогічної майстерності вчителя В.О. Сухомлинський обґрунтував творчий підхід до постановки мети уроку, змісту навчального матеріалу, вибору завдань навчання і виховання, застосування методів і засобів активізації розумової діяльності учнів, організації індивідуальної і самостійної роботи, використання нетрадиційних форм навчання, взаємодії вчителя з учнями і т.д.

Розвитку педагогічної майстерності з цієї проблеми сприяють запропоновані В.О. Сухомлинським схеми аналізу уроку з різних його аспектів.

У монографії Анатолія Луцюка кандидата педагогічних наук “Василь Сухомлинський про педагогічну майстерність учителя” // Луцьк - “Настир”я” – 2003 – 208 с. - досліджується суть, форми і методи педагогічної майстерності, вдосконалення професіоналізму вчителя в багатій творчій спадщині видатного українського педагога.
Гоєнко Л. Педагогічна творчість у використанні інформаційно-комунікаційних технологій. // Професійно-технічний освіта – 2016 - №4 – с.22-25.    Автор пропонує власні методики щодо удосконалення сучасного уроку з урахування складу, виховного і навчального потенціалу групи, складності теми уроку. Педагог доводить, що раціонально використовувати елементи кількох методик, створюючи творчу мозаїку сучасного уроку, що дає змогу кожен етап уроку зробити цікавим, захоплюючим, результативним.

Учитель – методист школи “Ейдос”, м. Запоріжжя С. Горбач стаття “Урок у системі функціонального аналізу, або сучасний урок у школі” // Завуч – 2006 - №35 – Вкладка - с. 5-8 – бачить урок, не як окреме самодостатнє, ізольоване, замкнуте в собі методичне утворення, а як єдину систему, органічно пов’язану з попередніми й наступними уроками, зі складною структурою, де всі елементи взаємопов’язані й взаємозалежні.

Звичайно, дуже важливо добре провести урок. Але сам по собі навіть хороший урок не вирішує потрібною мірою завдання формування й розвитку особистості. Кожен урок – це цеглинка. Якщо такі “цеглинки” самі по собі добрі, але погано підігнані одна до одної й недбало зцементовані – стіна розвалиться. 

Педагог подає схеми уроку як системи, аспекти триєдиної мети уроку, складові уроку.
Дмитрик О. Інноваційні технології у професійній підготовці фахівців. // Професійно-технічний освіта – 2017 - №1 – с.24-28    В статті висвітлені питання впровадження та використання інноваційних технологій навчання через єдине освітнє інформаційне середовище; розроблення інтерактивних електронно-навчальних методичних комплексів; поєднання інноваційних і традиційних методик з метою формування професійної компетентності робітничих кадрів та їх адаптації до сучасного ринку праці.

Сучасний урок: традиційні та інноваційні підходи. // Директор школи – 2007 - №1 – с.9-14 

Основною формою організації навчально-виховного процесу в сучасному загальноосвітньому навчальному закладі є класно-урочна система. За статистикою, уроку відводиться 98% всього навчального часу.

Як домогтися високої якості навчання на кожному уроці? Це питання хвилює сьогодні кожного вчителя. Відповідь: традиційні форми і методи потрібно використовувати разом з інноваційними підходами.

У цій статті подано методичні матеріали щодо організації та проведення сучасного уроку. У схемах та таблицях розкриті основні підходи та вимоги до сучасного уроку, його типи, структура, методологія.

Методична майстерність сучасного вчителя має розвиватися не через забезпечення його великою кількістю готових рецептурних посібників і широке використання ним готових поурочних розробок. Учителю потрібні передусім фундаментальні знання з базового предмета, висока загальна культура і ґрунтовна  дидактична компетентність.

Як навчати й учитися на уроці, щоб хотілося вчитися й усі вчилися успішно в сучасній масовій загальноосвітній школі // Завуч – 2007 - №4 – с.18-21 – так називається нова робота петербурзького педагога-дослідника Олени Василівни Яновицької. Новий, нещодавно підготовлений Оленою Василівною альбом-довідник переносить акценти в розмові з учителем від загальних принципів на деталі навчального життя.

Формула “Як навчати й учитися на уроці?” означає: успішно вчити всіх дітей за здібностями, без репетиторів та індивідуальних занять.

Основні розділи альбому-довідника “Як навчати й учитися на уроці” газета “Завуч” висвітлює на своїх сторінках.

Більшість учителів і науковців у цілому світі погоджуються з тим, що слід переходити від “передавання знань” до “навчання жити”. За такої ситуації проблема опанування учнями умінь і навичок саморозвитку особистості значною мірою вирішується шляхом упровадження у процес навчання інноваційних технологій.

Цій проблемі присвячена стаття заступника директора з виховної роботи Багацького ліцею, Тернопільської області. О.Свиридюк Інтерактивні технології у навчально-виховному процесі // Директор школи – 2006 - №46 – с.12., №47 – с.6-9

Кредо інтерактивного навчання: “Те що я чую, я забуваю. Те, що я бачу й чую, я трохи пам’ятаю. Те, що я чую, бачу й обговорюю – я починаю розуміти. Коли я чую бачу, обговорюю й роблю – я набуваю знань і навичок. Коли я передаю знання іншим,  я стаю майстром”.

Дослідження, проведені Національним тренінговим центром (США) у 1980-х роках, засвідчують що найменші результати дає, пасивне навчання (лекція – 5%, читання – 10%), а найбільші – інтерактивне (дискусійні групи – 50%, практика через дію – 75%, навчання інших або негайне застосування знань – 90%).

У статті зав. кафедри педагогіки вищої школи та педагогічного менеджменту  Сумського державного педагогічного університету імені А.С.Макаренка, кандидата педагогічних наук Олени Козлової “Інноваційний пошук вчителя” // Завуч – 2007 - №8 – с.9-10 - осмислено урок як результат застосування інноваційної педагогічної технології. Автор робить висновок, що сучасний урок – це твір мистецтва, де педагог уміло використовує всі можливості для розвитку особистості учня, його активного розумового зростання, глибокого й осмисленого засвоєння знань, формування його моральних основ. Подається схема сучасних наукових уявлень про урок.
Ківшик А. Педагогічний коучинг у забезпеченні якісної підготовки кваліфікованих робітників. // Професійно-технічний освіта – 2017 - №3 – с.10-12. Автором розкрито зміст поняття, місце й роль педагогічного коучунгу у професійній діяльності педагогічного працівника. Наведено приклади застосування ефективних коуч-інструментів на різних етапах уроків під час викладання теоретичних дисциплін та виробничого навчання при підготовці кваліфікованих робітників.

Коучинг — це сприяння розвитку самостійної особистості, здатної до саморозвитку, реалізації власних можливостей, прийняття рішень і досягнення цілей.
     Вінник Людила В. Міжпредметні зв’язки як умова підвищення ефективності навчально-виховного процесу. // Професійно-технічний освіта – 2003 - №2 – с.43-46

Автор зазначає, що необхідність міжпредметних зв’язків диктується дидактичними принципами навчання: науковість навчання, системність навчання і його зв’язок із практикою, міцність засвоєння знань і всебічний розвиток пізнавальних здібностей учнів. При здійсненні міжпредметних зв’язків в учнів розширюється політехнічний кругозір, розвивається логічне мислення, активізується увага, зростає зацікавленість до предметів, що вивчаються.

У публікації автор ділиться досвідом роботи із встановлення шляхів реалізації зв’язків між загальноосвітніми і спеціальними предметами.

Зокрема, при підготовці кравців та швачок міжпредметних зв’язків “Математики”, “Фізики”, “Хімії” із спепредметами “Матеріалознавство швейного виробництва”, “Технологія швейних виробів”.

Наводяться фрагменти конспектів уроків з  урахуванням міжпредметних зв’язків, подаються схеми міжпредметних зв’язків.

Щербак О. Рольова гра як форма інноваційних технологій // Відкритий урок – 2005 -  №9-10 – с.88-95 - ділиться досвідом проведення уроку у формі рольової гри. При цьому зазначає, що рольові ігри не замінюють традиційні методи навчання, а раціонально їх доповнюють. Пропонується для уваги читачів методична розробка гри на уроці інформатики.

