
У лютому 2017 р. викладачем  української мови та літератури 

В. М. Морозюк був проведений відкритий урок з української літератури на тему «Остап Вишня. Трагічна доля українського гумориста. «Моя автобіографія» — гумористичний життєпис автора. «Мисливські усмішки». Оптимізм, любов до природи, людини, м’який гумор як риси індивідуального почерку Остапа Вишні. Зміст усмішок «Сом», «Як варити і їсти суп з дикої качки»».
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Мета уроку: ознайомити учнів із життям і творчою спадщиною письменника-гумориста, тематикою його творів, творами «Моя автобіографія», «Сом», «Як варити і їсти суп з дикої качки»;  поглибити знання з теорії літератури;  розвивати естетичні смаки, оптимістичне світобачення,  почуття гумору, усне та писемне мовлення, логічне мислення, вміння вести діалог, слухати співрозмовника;  виховувати любов до слова,  любов до природи рідного краю, бажання оберігати і примножувати її багатства.


Форма проведення: усний журнал.


На уроці було використано мультимедійний проектор, уривки з фільму «Із житія Остапа Вишні», аудіозаписи уривків творів «Моя автобіографія», «Як варити і їсти суп з дикої качки», «Сом». Під час роботи учнів на уроці застосовувалися різноманітні інноваційні методи та форми роботи: гра «Цитатний літературний пінг-понг», «Евристична бесіда», створення анкети письменника та портфоліо його творів, вирішення проблемного завдання тощо. 

Під час уроку були реалізовані такі міжпредметні зв'язки: українська мова, зарубіжна література, художня культура, історія України, живопис, професія кухар. 
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Учні були активні, досліджували життєпис Остапа Вишні, сміливо висловлювали свої думки, аналізуючи твори, робили висновки, складали сенкани.  Уміло організована робота  з підручником, у зошиті, з путівничком до уроку. 
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Викладач протягом уроку розвивала в учнів інтерес до літературних творів, залучала їх до активної творчої діяльності, підвищувала інтелектуальний та культурний рівень.
