
22 грудня 2017 р. викладачем  української мови та літератури 

В. М. Морозюк був проведений показовий урок з української літератури на тему «Я (Романтика)» М. Хвильового – новела про добро і зло 

в житті та в душі.  Проблема внутрішнього роздвоєння людини між гуманізмом і обов’язком».


Мета уроку: навчити учнів розуміти ідейно-художній зміст новели, розвивати навички аналізу твору,  логічне мислення; розкрити проблематику новели; спробувати розібратися в складній психології революціонера-фанатика; розвивати вміння «читати поміж ряд​ків», визначати стильові особливості твору і  характеру героїв; виховувати гуманізм, усвідомлення пріоритетності морального вибору над ідеологічним.



Вид уроку: урок-дослідження.
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На уроці було використано мультимедійний проектор, презентацію, буктрейлер  «Я (Романтика)», ілюстративний матеріал про фанатизм. Під час роботи учнів на уроці застосовувалися різноманітні інноваційні методи та форми роботи: бліц опитування «Хвилинка міцних знань», «Евристична бесіда», створення паспорту твору «Я (Романтика)», сенканів, вирішення проблемного завдання тощо. 


Під час уроку були реалізовані такі міжпредметні зв'язки: українська мова, зарубіжна література, історія України, психологія, філософія. 
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Учні були активні, розкрили проблематику твору, характеризували героїв, сміливо висловлювали свої думки, аналізуючи новелу, робили висновки, складали сенкани.  Уміло організована робота  з підручником, у зошиті, з путівничком до уроку. 
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Викладач протягом уроку розвивала в учнів інтерес до літературних творів, залучала їх до активної творчої діяльності, підвищувала інтелектуальний та культурний рівень.
