
07.02 2019 р. викладачем  української мови та літератури 

В. М. Морозюк був проведений показовий урок з української мови на тему «Чергування і зміни приголосних при збігові їх у процесі словотворення.

Спрощення приголосних».

Мета уроку: повторити та систематизувати знання учнів про спрощення в групах приголосних, чергування приголосних,  закріпити знання про основні орфограми, удосконалювати правописні вміння та навички; розвивати творчі вміння зіставляти, порівнювати, моделювати, конструювати мовні явища; розвивати усне і писемне мовлення, логічне мислення учнів; виховувати естетичні смаки.

Тип уроку: комбінований (урок повторення вивченого; узагальнення і систематизація вивченого).
Вид уроку: практичне заняття з використанням інтерактивних методів навчання 
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На уроці було використано мультимедійний проектор, презентацію, експрес-урок О.Авраменка, уривок із фільму «Мартин Боруля» за однойменною комедією І.Карпенка-Карого. Під час роботи учнів були використані різні інноваційні методи та форми роботи: фразеологічна розминка, гра «Дешифрувальник» та «Знайди помилку», вправа з ключам, редагування меню, самостійна робота з елементами дослідження та трансформації тощо. 


Під час уроку були реалізовані такі міжпредметні зв'язки: українська мова, зарубіжна література, українська ділова мова, народна творчість, професія кухар.
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Учні були активні, редагували текст, виконували вправи, робили висновки, складали сенкани.  Уміло організована робота  з підручником, у зошиті, з путівничком до уроку. 
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Викладач протягом уроку розвивала в учнів інтерес до мовних явищ, залучала їх до активної творчої діяльності, підвищувала інтелектуальний та культурний рівень.
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