Урок-презентація віртуальної екскурсії.
Тема: Мої земляки творять культуру України. Розкажи туристові.
Мета: формувати знання про культурні цінності свого рідного краю; презентувати творчість своїх видатних земляків; духовно збагатити учнів цілющими джерелами національної культури своєї місцевості.

Форма проведення: віртуальна екскурсія-презентація.
Оснащення: візуальний ряд, карта Берестечка, презентації, відеофільм «Екскурсія музеями краю», запис  кантати «Берестечко» на вірш Т.Шевченка «Ой, чого ти почорніло…».
 ТИП УРОКУ: вивчення нового матеріалу .
                                       Хід уроку
Вступне слово викладача: Радо вітаємо усіх  на Берестечківській землі! Славетний і знаний усім Козацький край. «От де люди, наша слава. Слава України!».Чим же  він дорогий не лише для нас, а й для усієї України? Які ж пам’ятки мистецтва нашого краю мають державне значення?  Сьогодні спробуємо відшукати  ті цінні скарби. Акцентуємо увагу саме  на тих пам’ятках  мистецтва, які окрилюють  і звеличують дух нашого українського народу і сьогодні.  Спробуємо себе у ролі туристичної агенції. Тож запрошуємо туристів ознайомитись з нашим козацьким краєм, з духовним надбанням нашого мистецтва. А підготували цікаву екскурсію наші славні архітектори, мистецтвознавці, скульптори, знавці театру та кіно, а також любителі візуального мистецтва. Тож вирушаємо у світ мистецтва рідного краю. В народі кажуть:
Рідна земля -  мов колиска золота ( народна приказка)

Забудеш рідний край – твоє всохне коріння (Павло Тичина)

Люблять Батьківщину не за те, що вона велика, а за те, що вона своя(Сенека)

· Чому саме ці вислови підібрані для нашого уроку?
Так, ці мудрі вислови  наголошують на значенні батьківщини для кожного із нас, адже тільки в ріднім краї людина може відчувати себе максимально щасливою.
Саме тут черпають наснагу наші славні  земляки та творці великого мистецтва. Пишаємося і тим, що твори мистецтва нашого міста Берестечка не мають аналогів у всьому світі. Гордимося і тим, що саме на нашу землю ступала нога славнозвісного Тараса Шевченка, який під враженнями побаченого і почутого написав вірш «Ой чого ти почорніло, зеленеє поле?». А композитор Ростислав Демчишин написав музичний твір -  кантату «Берестечко» на цей вірш Т.Шевченка.

  Звучання кантати «Берестечко» на вірш Т.Шевченка «Ой, чого ти почорніло…» - для мішаного хору, солістів та симфонічного композитора Р.Демчишина написані доступною музичною мовою звучання, додержуючись канонічної побудови твору, стилю та образно відображуючи текстову палітру вірша.
· Висловте свої почуття від прослуханої музики. Що вас найбільше вразило?
· Чи відобразив ті переживання і настрої композитор, які закладені  у вірші? ( Велике значення має ґрунтовне осмислення композитором віршованого твору Тараса Шевченка, глибоке співпереживання з геніальним поетом. Композитор, дотримуючись меж традиційного музичного викладу, з великою майстерністю використовує сучасну мову гармонічного співзвуччя.)
· Яким настроєм закінчується музичний твір? (Музичний твір не закінчується сумно, бо композитор, сповнений оптимістичного бачення майбутнього України, закінчує твір накладанням мінорних пластів хорового викладу на загальний фон мажорного звучання в оркестрі, як втілення своїх оптимістичних мрій про щасливе майбутнє України).
· У чому особливість побудови середньої  частини музичного твору? ( В середній частині музичного твору можна почути далеке відлуння бою, переживання героїв, які полягли за Україну). 
Так, знанний наш  край славним героїчним минулим наших предків. Берестецька битва 1651 року – сумна сторінка історії нашого народу. Тисячі безіменних героїв влітку 1651 року склали свої голови за волю України.
Минали роки за роками. Висохли непрохідні болота, що були загачені козацькими тілами, стали родити хлібом. Але пам’ять про цю героїчну сторінку зберігалась у народі. 

Тож поринемо у історичне минуле нашого краю.
Відеофільм історико- меморіальний заповідник «Поле Берестецької битви»  (цикл передач Волинського телебачення «Екскурсія музеями краю»).
Вчитель. Для кожного українця ”Козацькі Могили” стали священним джерелом нашої пам’яті, заповітом відродження нашої духовності, всієї нашої України. Сюди, немов живі струмки, течуть живі потоки. А це означає, що на нашій святій землі ніколи не буде забута ота велика жертва, принесена в ім’я слави, волі і незалежності України. 

А зараз розглянемо і оцінимо архітектурні споруди як твори мистецтва, які знаходяться на території історико-меморіального комплексу «Поле Берестецької битви».  Ці матеріали вивчала група «Архітекторів», яка досліджувала місцевий Національний історико-меморіальний комплекс «Поле Берестецької битви»  шодо  «барокового вбрання» архітектурних культових споруд і вияснимо, чому Георгіївська церква не має аналогів у архітектурі всього світу? Отже, слово надаємо групі «Архітекторів».
  Група «Архітекторів». Ми зібрали фотоматеріали архітектурних споруд Берестечка та легенди, досліджували історію створення цих пам’яток і презентуємо вашій увазі  фотоальбом «Архітектурні перлини Берестечка».
Містечко славне унікальними  пам’ятниками архітектури.

Учень1.  Найбільшою пам’яткою поблизу Берестечка є меморіальний заповідник «Поле Берестецької битви». Саме тут боролися і гинули колись за волю народу наші славні предки. Його центром є Георгіївська церква, яку було споруджено на місці Берестецької битви між 100- тисячним військом Богдана Хмельницького  і 150-тисячною армією  польського короля Яна Казимира. Церква, побудована в 1910-1914 роках як храм-пам"ятник жертвам Берестецької битви. Церкву було названо на честь святого Георгія Переможця (змієборця), який в європейській мистецькій традиції вважається покровителем благородного воїнства, воїном-великомучеником, що уособлює віру в перемогу добра над злом. Автори проекту храму – В.Максимов, О.Щусєв. Будівництвом церкви керував інженер-будівельник Володимир Леонтович.

  Георгіївська церква - це п"ятикупольна, монументальна барокова споруда висотою в 28 метрів, яка не має аналогів у світовій архітектурі. Створена в стилі еклетики, церква являє собою цілісний синтез архітектури, живопису й декоративно-ужиткового мистецтва. Оригінальність церкви, перш за все, в її конструкції. Храм-пам"ятник складається з трьох ярусів-храмів: 

· 1-й ярус у підземеллі - церква святої великомучениці Параскеви з невеличким вівтарем та одноярусним іконостасом. На рівні з нею знаходиться гробниця-саркофаг, де покояться останки учасників Берестецької битви.

· 2-й ярус - сама церква святого Георгія, що була задумана як вівтар для церкви під відкритим небом, - простора, багато оформлена розписом та іконами.

· 3-й ярус - церква великомучеників Бориса і Гліба з одноярусним іконостасом.

Художній розпис храму здійснював видатний художник України І.С.Їжакевич. Незвичайної форми фасад церкви являє собою арку, яку заповнює картина видатного художника України І.Їжакевича "Голгофа». Червоний кварцит та чорний лабрадорит, з яких виконаний іконостас на арці-фасаді, символізують пролиту козацьку кров та траур по загиблих. Пензлю І.С.Їжакевича також належать ікони «Голгофа», «Спас нерукотворний», «Ісус Христос», «Мати Божа», «Іов Почаївський», «Георгій Переможець» та 11 барельєфних картин на козацьку тематику, які знаходились в нішах мурованої стіни.

 Він ще  створив галерею «Козацька панорама». Але, на жаль, у 1915 році картину викрали,  коли цю землю окупували австро-угорські війська. Підземний хід з’єднує  Георгіївський храм з Михайлівською церквою, де поховані останки загиблих козаків
Учень 2. Вашій увазі представляємо Михайлівську церкву  - пам"ятку української дерев’яної архітектури першої половини ХІІ ст. Була збудована  до 1650 року в селі Острів . Це трибанна, збудована в зруб, споруда, що подібно до всіх православних церков, ділиться на три частини: вівтар, власне церкву і бабинець. Ззовні нижні частини  стін оточені галереєю - "опасанієм". Існує переказ, що у Михайлівській церкві перед битвою молився Богдан Хмельницький. З метою створення архітектурного ансамблю на о.Журавлиха, було вирішено перевезти Михайлівську церкву із села Острова до села Пляшева. 
4 квітня 1912 року церкву було розібрано, а на новому місці її знову відбудували за первісним проектом і освятили 25 травня 1912 року. Тоді ж Михайлівську церкву було з’єднано із Георгіївським  храмом підземним переходом.
Вдалим і величним є пам’ятник полеглим козакам і селянам-повстанцям, який був відкритий  в 1991 році і знаходиться на території заповідника, скульптором  якого є Анатолій Кущ.
   Викладач: 
Над Стиром велично піднісся собор

У небо проріс куполами,

Накинув із міді важкий омофор.

Під ризи сховав свої шрами.

 Ще вчора понижений був у правах

Чужими й своїми синами,

Сьогодні, немов той розкрилений птах,

Літає попід небесами.

               «Собор» М.Линник
Як ви вже здогадуєтеся, мова піде про Свято-Троїцький собору  у місті Берестечку.
Разом вирішимо питання: Чому будівництво Свято-Троїцького собору  у місті Берестечку завершено тільки у 2004році, хоча зводити його почали   1910 році?
Учень 3. Вражає у Берестечку своєю величчю  Свято-Троїцький собор, який був закладений в 1910 році на згадку про козаків , які загинули в Берестецькій битві 1651 року. Троїцький храм повинен був стати копією Володимирського собору у Києві. Згідно  з задумом архітекторів він повинен був складатись із частин: Підземний храм, Основний храм, Верхній храм. Побудувати дозволили лише Підземний та Основний храм. Оскільки стало зрозуміло, що коли почнеться зведення  Верхнього храму ,то Свято-Троїцький собор стане вищим за костел. А цього тодішня польська влада ніяк не могла допустити. До початку Першої світової війни будівництво завершити не встигли. Лише в 1930-х роках над недобудованим  собором споруджено тимчасове перекриття. У такому вигляді він проіснував до 1995р.(з 1960 по 1990р. був закритий).В даний момент будівництво Троїцького собору завершено, хоча оригінальний проект розшукати так і не вдалося. ). І тільки у 2004 році правда перемогла, коли будівництво Троїцького собору було завершено і він став вищим за польський костел.

Учень 4. Вартою уваги є Свято-Троїцький костел, який був вивершений поляками у 17 ст. на ознаменування своєї перемоги під Берестечком у 1651 р. Побудований у стилі рококо, він вражав своєю вишуканістю архітектури. У підвалах костелу збереглося кілька підземних переходів, які однак, уже не придатні для використання . Існує інформація, що один із них вів до маєтку князя Пронського, розміщеного неподалік(тепер це  територія невродиспансера), інший простягався аж на 2 кілометри до маєтку князя Рінчинського (зараз територія нашого училища). 

Вчитель: 

· Які мистецькі стилі характерні для архітектури нашого краю?
· Хто здійснював художній розпис Георгіївської церкви ? 
· Хто з вас побував на  «Козацьких могилах»? Які враження справили на вас?
Висновок: Для патріотів України сюди слід їхати, щоб вклонитися незламності Українського духу, його споконвічному прагненню Свободи. Любителі живопису обов’язково оцінять розписи Свято-Георгіївського собору видатного українського художника Івана Їжакевича.
Що ж підготувала нам група «Скульпторів»? Уважно слухаємо і дамо відповіді на запитання: Про  якого скульптора – земляка ітиме мова? 
Група «Скульпторів» . 

Учень1. Ми  представимо вашій увазі нашого з вами земляка , Василя Рижука.  Відомий він   як скульптор-монументаліст. Ряд пам'ятників, споруджених ним, віднесені до культурної спадщини України. Василь Рижук — лауреат багатьох всеукраїнських конкурсів ескізів проектів пам'ятників, обласної мистецької премії імені Йова Кондзелевича, тричі занесений у Книгу рекордів України за встановлення рекордів у категоріях «Благодійність», «Добрий вчинок».     
Учень2.

Хист до малювання в малого Василя з села Новостав проявився ще в школі. Після восьми класів поїхав до Львова. В училищі імені Івана Труша на одне місце претендували по 12-13 вступників. Він  склав іспити, але за конкурсом не пройшов.  Втім, хоч і вчився у Горохові на агронома, Василь ще двічі «штурмував» училище, аж поки не пішов у армію…     

У 80-х він одним із перших потрапив служити на кордон із Афганістаном. Два роки в Туркестанському військовому окрузі змінили хлопця. Василь повернувся іншим.            Там зрозумів ціну життя, усвідомив, що таке рідна мама, дружба, і чого варта крапля води в пустелі… Боявся не за себе, а за рідних, за мамине серце. Пригадує,  коли прочитав першого листа від неї, плакав…
Після війська хлопець таки вивчився у Львові на скульптора, а потім закінчив ВНУ імені Лесі Українки й академію.

Учень1.

 І ще, нашому екскурсоводу  вдалося запросити його до нас на зустріч.

          (інтерв’ю зі скульптором)
Уявна зустріч зі скульптором Василем Рижуком.

                      Рольова гра

Екскурсовод: Доброго дня , пане Василю! Раді вітати вас на нашій зустрічі.
Скульптор: Привіт моїм землякам! Серцем завжди з вами!
	


Екскурсовод:  У вашому творчому доробку понад сто творів образотворчого мистецтва. Чи можете сказати, який з пам'ятників дався вам найтяжче?
   Скульптор:   Найперший — меморіальний комплекс воїнам-афганцям біля села Лобачівка. Збудований він на роздоріжжі. Одна з доріг веде до поля Берестецької битви. Цей пам'ятник я присвятив однокласнику Василю Музиці, своєму ровеснику Володі Дрині, котрі загинули в Афганістані, всім волинським хлопцям, які не повернулися з тієї чужої нам війни. Будував у скрутні дев'яності роки. Тоді були гроші, але не було що купувати. Панував тотальний дефіцит. Гіпс, цемент, цеглу — усе доводилося шукати, просити, вибивати. Пам'ятник споруджував сам — від початку до кінця. Був і швець, і жнець, і на дуді грець. Сам виконував будівельні роботи. Тож плата за пам'ятник,  заледве покрила  мої витрати на нього. А зі своєю працею я не рахувався, бо, вважав, віддавав шану полеглим, увічнюючи їх пам'ять.
   Екскурсовод:    Тобто, цей меморіал є вашим благодійним проектом?
     — Так, як і пам'ятник Шевченку в Горохові, за який я отримаві звання Почесного громадянина міста. 
   Екскурсовод:  Василю Андрійовичу, світове визнання вам принесла композиція «Серце кохання». Це унікальний пам’ятник, що прикрашає міський парк у Чернівцях, не має аналогів в Україні. Але чому спорудили її в Чернівцях, а не вЛуцьку?
     — Хотів у Луцьку, але мені сказали у міській раді, що місту такий пам'ятник не потрібний. А шкода, він би прикрасив наш обласний центр. У Чернівцях його встановили у парку. І це місце стало улюбленим для молоді. До пам'ятника приходять наречені, всі, хто закоханий. Кажуть, що біля нього освідчилося понад 20 тисяч чернівчан.     Це п’ятиметрове латунне серце, що складається з двох половинок.  Всередині гойдалка з написом: «Я тебе кохаю». А зверху  «Серце кохання» виглядає, наче дві обручки, що лежать на тарілці. … Це моя гордість і сюди хочу привести ту, що полонить моє серце. Та шкода, що доведеться їхати в Чернівці, бо свого часу мерія Луцька знехтувала «Серцем кохання»( зітхає скульптор).
Екскурсовод: Що із задуманого не вдалося зробити?
     — Дуже шкодую, що не відстояв пам'ятник жертвам Чорнобиля, який хотів поставити у Луцьку. Це велика філософська робота, яка б принесла місту визнання, бо в Україні такого пам'ятника нема. Я зробив ескіз, його схвалили тринадцять львівських професорів, три академіки. Але на конкурсі переміг інший проект. Не зумів реалізувати й ідею спорудження монумента, присвяченого 2000-літтю від народження Ісуса Христа . Проте я тішуся, що мені вдалося виправити історичну помилку, яка призвела до монументального парадоксу. Адже біля драмтеатру імені Т. Г. Шевченка у нас стоїть пам'ятник Лесі Українці, а біля університету її імені — Шевченку. Тепер на одній із бокових стін театру встановили погруддя поета моєї роботи.
     — Екскурсовод: Кажуть, ви і жартівливі проекти виношуєте. Скажімо, хочете спорудити пам'ятник такій собі елегантній зеленій жабі?
     — Я розробив ескіз і хотів би, аби в Луцьку був такий жартівливий пам'ятник. Ніде правди діти, багатьох українців таки душить жаба, коли бачать, що в сусіда справи йдуть краще. Заздрість — то погана риса, і я хотів би, аби, дивлячись на пам'ятник, люди задумувалися над цим.
     — Екскурсовод: Василю Андрійовичу, а як прийшла до вас любов до чорнобривців?
     — Коли завершив роботу на меморіалі в Лобачівці, то було враження, що не поставив останньої крапки. Чогось не вистачало. А посадив чорнобривці й кущі калини — усе стало на свої місця. От тоді й подумав: а якби продовжити оту квіткову доріжку аж до поля Берестецької битви. Яка б то була краса! З того часу щороку сію чорнобривці вздовж доріг. Чому їх? Чорнобривці — символ України, як, наприклад, тюльпани — Голландії. За ними нас мають впізнавати іноземці. Тому хочу засіяти чорнобривцями всю Україну
Екскурсовод:  Пане Василю, дехто називає вас диваком, бо ж, погодьтеся, чоловіків, які віддають власний час, сили і кошти заради краси, сіють квіти не на власному дворі, а на нічийній землі, небагато.
     — Я, напевне, не вмію жити так, як це розуміє дехто — заради власного збагачення й задоволення. Для мене жити — це сміливо дивитися людям в очі, дарувати радість, дарувати прекрасне. Я не надбав багатства, живу, як чорнобривець при дорозі, — скромно, дякуючи Богу за кожен прожитий день. Зате маю багато друзів. І я щасливий, бо спокійно засинаю і з радістю прокидаюся, бо живу на рідній землі.
     Я багато поїздив по світу. Був у Америці, Німеччині, Італії, Чехії... Мав можливість там залишитися. Але щоразу повертався додому. Село Новостав, де народився, Луцьк, де живу нині, мені найдорожчі. Хай і бідніше, і тяжче тут живеться, але тут найкраще. Тут я черпаю сили, натхнення. 
 Екскурсовод: Дякуємо за цікаве інтерв’ю. Творчих вам злетів.
Учень1.Отож, наша група представляє вашій увазі створену нами публікацію за творчістю Василя Рижука.

Запитання:
 - Які мистецькі твори подарував нам скульптор? 
  - Яка скульптура сподобалась вам найбільше і чому?

  - Чому створену вами публікацію назвали «сонячний чорнобривець»?
А зараз разом з  екскурсоводами відправляємося на сцену театру.  Слово надаємо групі «Знавців театру та кіно».
Учень. Наша група «Знавці театрального мистецтва» віднайшла матеріали про нашого ще одного  земляка, заслуженого актора України - Петра Панчука. Ми збирали фотоматеріали життєвого та творчого шляху артиста, досліджували у яких спектаклях знімався і які ролі принесли йому успіх. Також досліджували  роль актора у створенні театру в рідному селі.

І кінцевим результатом пошуку стала створена нами презентація про заслуженого актора України – Петра Панчука , з якої довідалися  про те, що   народився він і виріс у селі Лобачівка (неподалік від Берестечка). На сьогодні працює на сцені Київського національного театру ім. І.Франка. «Цього самобутнього, надзвичайно талановитого актора можна побачити в спектаклях «Мартин Боруля», «Наталка Полтавка», «Хазяїн», «Кавказьке крейдяне коло», «Кайдашева сім’я», «Брати Карамазови» «У кожного свій путь і свій хрест»,«Перехресні стежки» та інші  Тепер у нього за плечима ролі Григорія Сковороди, князя Мишкіна, Возного, Кайдаша, Пузиря, Стальського і  Тараса Шевченка. Його режисерські роботи - на малій сцені театру ім І.Франка в фойє проходять панчуковські спектаклі: «Батько», «Сон смішної   людини” за оповіданням Ф.Достоєвського. Знімається він також у фільмах. А у своєму рідному селі Лобачівка Горохівського району Панчук відродив театр, у кому виконують ролі жителі села Лобачівка разом з відомими зірками: Марією Карамам (акторка Московського театру, лауреат міжнародного фестивалю в Неаполі); Людмилою Панчук (дружина  актора); режисерську допомогу надавала гостя з Варшави – Магдалена Важеха. Вияснили і те, що  Петра Панчук  мав спільні ролі з Богданом Ступкою, як от, наприклад,  Возного,  якого грали по черзі. 
А за втілення образу Тараса Шевченка на сцені актора Петра Панчука відзначили Шевченківською премією(260 тисяч гривень,2015 рік). Нагороду вручав сам президент України Петро Порошенко.
Вчитель: 
·  Чи відвідував  хтось із вас його вистави ?
· Які вистави були поставлені н а сцені у рідному селі?

· Які враження від побаченого на сцені ?

· Хто виконував ролі?

Відео постановки «Мартин Боруля» у селі  Лобачівка.
Вчитель:   Окрасою міста Берестечка є його візуальні мистецтва.

Свою роботу представить група «Візуального мистецтва»
Наша група дослідила, що візуальні мистецтва міста Берестечка також не мають аналогів у всьому світі. 

Учень 1: Згідно легенди: однієї холодної дощової ночі постукав у двері панського маєтку Пронських подорожній – старий, та обідраний, промоклий до нитки від холодного осіннього дощу дідусь. Попросився переночувати. Олександр Фрідріхович наказав прогнати старого геть, а як буде ще проситись, то нацькувати собаками. Не став старець впрошувати пана, пішов далі у містечко та й заночував у простій селянській хаті, де люди із радістю прийняли божу людину на нічліг. Прокинувшись вранці, старець подякував  господареві та на прощання сказав йому такі слова «Ти добрий чоловік, і помисли твої ясні. Скоро у тебе народиться син і, незважаючи на усі труднощі, які будуть на його шляху, стане він визначною людиною у військовій справі. А той пан, що прогнав мене, не буде мати спокою і після смерті. І з’їдять миші його тіло». Сказав і пішов. А слова його розійшлися по містечку й, певна річ, дійшла до князя Пронського. Не відомо чи став син селянина великим воєначальником, але князеві глибоко у серце запали старцеві слова. Тому звелів він, після своєї смерті своє тіло покласти спочатку у дерев’яну труну, а потім її встановити у срібну труну. Крім того, труну не закопувати у землю. А збудувати стовп і підвісити труну всередині у стовпі на ланцюгах.

Так, польський король Станіслав Август.  1787 року, повертаючись з Канева, де тоді гостювала імператриця Катерина ІІ, до Варшави, зупинився на відпочинок у графа Замойського. Милуючись краєвидами містечка, король побачив високий кам’яний стовп і зі всім своїм почтом попрямував до нього. Біля стовпа була висока могила. Польський король наказав розкопати її. Внизу побачили кам’яний склеп, а в ньому на ланцюгах висіла срібна труна, на віці якої лежав меч. У срібну труну була вставлена дубова труна, а в ній спочивали останки Олександра Пронського. Король звелів засипати могилу. Про те, що польський король справді побував біля мурованого стовпа свідчить його надпис на стіні « Олександр Фрідріхович Пронський, вмер року 1601, останні дні марта» 

Такі  пам’ятники ставили по всій Європі. Але ніде – ні в Румунії, ні в Угорщині, ні в Голландії вони не вціліли. І тільки в Берестечку є цей унікальний монумент.

Учень 2: «Свята Текля».

Уся Волинська земля багато лиха зазнала від своїх ворогів, особливо татар. Татарські наскоки були часті і спустошливі. Багато жінок і дівчат вороги забирали в полон для своїх гаремів чи продавали  на невільничому ринку в рабство. Але не всі корились ворогам.43 черниці католицького монастиря в Берестечку разом зі своєю наставницею Теклею не скорились поневолювачам. Татари повідрізали їм груди, а в голови позабивали гвіздки. Не скорились тоді і багато дівчат з Берестечка і його околиць. Загалом 300 дівчат похоронили в одній могилі разом з черницями на околиці міста. На могилі висипали високий курган, а згодом побудували капличку, в центрі якої стоїть на постаменті дівчина-монахиня. Цей Курган в народі називають «Святою Теклею».

Учень 3: «Маруха»
За 4 кілометри від Берестечка, поблизу сіл Кутрів і Буркачі знаходиться високий курган. Називають його «Марухою».  За народним переказом під дванадцятиметровим курганом знаходиться могила Марії Пронської –дочки князя Фрідріха Пронського – засновника м.Берестечка. Колись тут, на вершині кургану, стояла каплиця.  Дивлячись на невдалий шлюб свого старшого брата Олександра, вона  дала обітницю безшлюбності і навіть хотіла піти  в монастир. Маруха була дуже шанована серед козаків. Будучи католичкою, вона лікувала українських воїнів. Відому знахарку, лікарку –цілительку поляки сприйняли за відьму і зарубали її шаблями. Козаки в шану своєї цілительки шапками наносили на її могилу землі стільки, що утворився великий курган, на якому козацтво приймало присягу перед боєм. 

Учень 4: 

Пам’ятний хрест на честь 50-ти січових стрільців, яких розстріляла польська армія 22 травня 1919 року, які здалися в полон польським військам і в супереч міжнародним конвенціям були замордовані та розстріляні за спробу відновити українську державу. (Відкриття  пам’ятного хреста  - осінь 2015 року).
Учень 5: У центрі міста, ніби охороняє спокій його, стоїть пам’ятник Б.Хмельницькому та Т.Г.Шевченку. Донині вшановуємо пам'ять тих, хто віддав своє життя за свою країну біля меморіального комплеку полеглим солдатам у ІІ світовій війні.
Викладач.
·  Чи потрібно  знати мистецтво та історію свого краю, України?

· Чи будете цьому навчати своїх дітей у майбутньому?
· Є.Лещук «В нас є вільная держава

                 І знамено, й булава

                 Наша гордість, наша слава 
                 Берестечко й Пляшева»

Чому так говорить Є.Лещук, коли Берестечківська битва зазнала поразки? 
Олег Скрипка нещодавно сказав:

"… Війни можна було б уникнути. Якби ми всі разом були українцями, знали мову, власну історію, ходили на українські концерти, читали українські книги – неможливо було б створити п'яту колону й спиратися на російськомовних людей, щоб знищувати країну й убивати патріотів на вулицях… Була б Україна українська, як Франція французька або як Чехія чеська, – цих проблем би не було".

· Як ці слова можна пов’язати з сьогоднішньою темою?

У чому актуальніі сть цих слів?

Рефлексія :
· Мене найбільше вразило …
· Я дізнався(-лася) нове про те, що…
Сьогодні ми побачили і почули багато цікавого. Але це лише частка великого й культурного скарбу  нашого краю, свідчень високого і  нескореного духу наших предків  берестечківсьеої землі. Ми пишаємося тим, що належимо до такого талановитого народу. 

Дякуємо нашим екскурсоводам за цікаві та змістовні повідомлення. А туристична агенція запрошує кожної дев’ятої п’ятниці  після Пасхи свідомих українців  приїхати, відвідати та поклонитися  нашій священній землі, бо полита вона кров’ю козаків та селян, які боролися за свободу і незалежність нашого краю.
