ЗВІТ ДИРЕКТОРА 

ПРО  РОБОТУ ЗА 2014-2015 НАВЧАЛЬНИЙ РІК

Шановні колеги!

Традиційно, перед початком нового  навчального року,  ми зібралися, щоб зробити  певні підсумки роботи колективу училища, оцінити діяльність директора на посаді протягом 2014- 2015 навчального року.


Напередодні відбулась розширена  колегія обласного управління освіти і науки, на якій, зокрема, в доповіді в.о. начальника управління освіти і науки Плахотної Л.В. було підтверджено, що після прийняття законів України «Про освіту» та «Про професійну освіту» передбачена зміна мережі ПТНЗ. Головними критеріями реформування системи професійно-технічної освіти області будуть затребуваність на ринку праці навчальних закладів з підготовки робітників, виконання державного замовлення та працевлаштування за професією. А також що пріоритетами розвитку професійно-технічної освіти області в 2015-2016 навчальному році є:


- продовження роботи з оптимізації підготовки робітників за професіями та вдосконалення мережі професійно-технічних навчальних закладів відповідно до вимог регіонального ринку праці;


- оновлення змісту професійно-технічної освіти, впровадження в навчальний процес інноваційних технологій навчання із застосуванням сучасних матеріалів та технологій виробництва;


- активізація співпраці з соціальними партнерами;


- модернізація матеріально-технічної бази навчальних закладів.


Наша стратегічна мета – підготовка конкурентоспроможного, мобільного, затребуваного ринком праці робітника.

Тому, я вважаю за доречне, проаналізувати нашу роботу саме крізь призму цих завдань. 


Одним з найголовніших і найважчих завдань для нашого училища являється виконання державного замовлення на підготовку робітничих кадрів. В цьому році нам вдалося дещо покращити дану роботу. І хоча в доповіді  в.о. начальника управління сказано, що в Берестечку існує загроза з набором будівельників, на сьогоднішній день, у нас, завдяки в першу чергу новому заступнику з НВР Бернацькій Т.М., повністю сформовано чотири навчальних групи, в тому числі група будівельників. На жаль ми знову не зуміли набрати групи кравців для підготовки яких у нас є все необхідне: хороша матеріальна база, висококваліфіковані педпрацівники і головне замовник, який готовий надавати училищу допомогу в покращенні матеріальної бази, надавати місця для проходження практики і забезпечувати працевлаштування. 


Крім державного замовлення ми ще сформували  2 групу водіїв в за договорами з фізичними особами. 


Одним з основних критеріїв оцінки діяльності навчального закладу є працевлаштування випускників. В минулому навчальному році навчання в училищі завершило 118  учнів , з них працевлаштовано 42 , направлено на  навчання 8, не працевлаштовано за сімейними обставинами 12, по хворобі 2, виїхали за межі області 3, 50 з інших причин. 

Сьогодення потребує від педагога-практика високого професіоналізму, володіння сучасними технологіями навчання і виховання, бажання та вміння постійно вчитися й самовдосконалюватися.


Саме тому Підвищення кваліфікації педагогічних працівників (кадрове забезпечення педагогічного колективу) залишається одним з актуальних завдань.


Зокрема в минулому навчальному році 6 педпрацівників пройшли курси підвищення кваліфікації, 4 при Волинському інституті післядипломної освіти 2 при Донецькому інституті 


У 2014-2015 навчальному році атестувалося 9 педагогів. Вивчено систему роботи вчителів, які атестувалися в поточному навчальному році. Звіти про роботу над  методичною проблемою заслуховувались на засіданнях методичних комісій та творчому звіті педагогічних працівників. За результатами атестації 1 педагогу підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії», 1 педагогу присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст ІІ категорії», 1 майстру виробничого навчання встановлено 11 тарифний розряд, 2 керівникам гуртків встановлено 9 тарифний розряд,4 підтвердили раніше встановлені категорії та розряди.


Розуміючи те, що інформатизація освіти передбачає підготовку учнівської молоді до повноцінного життя в інформаційному суспільстві і сприяє кращій адаптації випускників на виробництві та підвищенню їх конкурентоспроможності на ринку праці ми постійно працюємо над вдосконаленням матеріальної бази інформаційного забезпечення навчального процесу в училищі. На сьогоднішній день в училищі нараховується 82 комп’ютери, це менше ніж 4 учні на один комп'ютер (по області на один комп’ютер припадає 13 учнів).  Робочі місця всіх викладачів та майстрів в/н в усіх навчальних кабінетах та майстернях училища комп’ютеризовані; більшість підключені до інтернету.


Це дає змогу педколективу широко впроваджувати у практику інноваційні  педагогічні технології: інтерактивне навчання, інформаційно-комп’ютерні технології, програма «Інтел. Навчання для майбутнього». (80% педагогів училища мають такі сертифікати).


Потужна комп’ютерна база дає змогу учням та працівникам училища щорічно добиватись   хороших результатів у різноманітних конкурсах. 


Так і цього року Бернацька Т.М. зайняла ІІ місце у обласному конкурсі на кращий навчальний проект за програмою «Інтел навчання для майбутнього» у номінації «Успішний навчальний проект з професійної підготовки».


Голова МК суспільно-гуманітарних предметів  Сопіжук М.Т.– ІІ місце у обласному конкурсі на кращу організацію роботи методичних комісій.


Твердохліб В.М. та Морозюк В.М. нагороджені грамотами управління освіти і науки за представлені матеріали на обласну виставку «Творчі сходинки педагогів Волині» (контенти «Посівні та садові машини»; «Розвиток креативної особистості через комплексне використання ІКТ на уроках словесності та у позакласній роботі»).


Бунда Денис – ІІ місце 2015р.(обласний етап V Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської молоді ім.. Т.Шевченка);підготувала Морозюк В.М.


Кутас Павло - ІІІ місце 2015 р.(обласна олімпіада з комп’ютерної графіки, номінація «Моя майбутня професія», робота «Моя професія-моє покликання»); підготувала Коровицька А.М.


Наталюк Ігор – ІІ місце 2015 р.(обласна олімпіада з предмета «Охорона праці»); підготував Криштоф С.І.


Рохміль Андрій – ІІ місце 2015 р.(обласний конкурс фахової майстерності з професії «Слюсар з ремонту с\г машин та устаткування»); Бернацький І.Л.


Звичайно, успіхи наших педагогів та учнів не залишаються поза увагою.            Так всім лауреатам, призерам обласних конкурсів наказом директора оголошується подяка та виділяються грошові премії.

Практично усі наші педагоги є активними учасниками в роботі обласних семінарів, засіданнях творчих та ініціативних груп, науково-практичних конференціях, беруть участь у різноманітних конкурсах. Так на базі училища у цьому навчальному році було організовано та проведено обласний конкурс фахової майстерності з професії «Слюсар з ремонту с\г машин та устаткування», які отримали схвальні оцінки як від колег з інших навчальних закладів, так і від керівників обласного методичного кабінету управління освіти.

Активізувалася  робота з висвітлення вагомих подій із життя училища на сайті училища.


Багато зусиль та енергії усього педагогічного колективу зокрема було затрачено під час атестації загальноосвітньої та професійної підготовки в училищі, які ми успішно пройшли в минулому навчальному році.


Матеріально-технічна база для підготовки більшості професій (особливо механізаторів) застаріла та й приміщення й інженерно-технічні комунікації  давно потребують капітального ремонту. Тому  нам доводиться приділяти значну увагу  для збільшення позабюджетних надходжень. На перший погляд це питання виглядає в нас досить привабливо, тому що в 2014 році ми отримали 1млн.93тис.грн позабюджетних надходжень що становить 18% до бюджетних асигнувань ( що на 220тис. (25%) більше ніж у 2013 році)  і є найкращим показником серед училищ області.


Основні надходження ми отримуємо від діяльності навчального господарства (875тис. – від реалізації с/г продукції).



І тому одним з першочергових наших завдань являється підвищення ефективності навчального господарства, над чим ми і працюємо, залучаючи соціальних партнерів — роботодавців. Разом з тим ми чітко розуміємо, що збільшення надходжень від підвищення ефективності діяльності навчального господарства, це не самоціль. Головним наслідком повинно стати підвищення кваліфікаційного рівня наших випускників – механізаторів. Ми знаємо, що вже зараз основні валютні надходження, які отримує наша держава – від діяльності аграрного сектора. А при тотальному впровадженні інтенсивних технологій, як кажуть в народі господарському відношенні до землі, вони можуть зрости в рази. І тому головним нашим завданням є готовити таких господарів.


Зокрема в минулому році ми наочно показали нашим учням, що вирощувати цукрові буряки в нашому регіоні вигідно, адже завдяки впровадженню елементів інтенсивних технологій і співпраці з Радехівським цукровим заводом ми на площі 10га, практично без застосування ручної праці, зібрали по 439ц буряка, що приблизно на 18% більше ніж у 2013році. Практично кожний гектар дав нам по 3.5т цукру.


Продовжуємо вигідну співпрацю з ТзОВ «Птахокомплекс «Губин», що дає можливість робити обмін соломи на дешеві  органічні добрива і як наслідок збільшення врожайності. Так врожайність ранніх зернових в цьому році становить 26,2ц/га проти 24,1ц/га у минулому. Якщо в 2014році валовий збір усіх зернових становив 3621ц., то у 2015році на сьогоднішній день ми маємо 3381ц. ранніх зернових і в полі до збирання є ще 9.3га гречки і 59га сої. І якщо Бог дасть хорошу погоду щоб щасливо зібрати все що залишилося, то можемо розраховувати на найбільший валовий збір за все існування нашого училища.


Та чи будемо мати рекордні прибутки? Аж ніяк ні! Їх з’їла інфляція. Наведу тільки декілька цифр. Якщо в минулому році на ПММ ми витратили 102 тис грн., то в цьому – 213тис; на добрива та засоби захисту в минулому році – 159тис. грн., а в цьому –350тис. Тобто ціни на основні товари, які ми закупляємо збільшилися приблизно на 300%, а на продукцію, яку ми реалізуємо залишилася, (овес---- соя,буряк) 


Проте, незважаючи на інфляцію, нам вдалося дещо зміцнити навчально-матеріальну базу професій. Зокрема:


-  за 36.2тис. було придбано автомобіль і переобладнано на навчальний, що дасть змогу покращити якість підготовки водіїв категорії «В»;


-  53,4тис використано на придбання запчастин для ремонту навчальної техніки;


- 13,8тис використано на придбання тканини для швейної майстерні;


- за 3,6тис придбано посуд для поповнення лабораторії кондитерського виробництва;


- 34тис грн затрачено на зміцнення навчально-матеріальної бази професії плодоовочівник (придбано 600 дерев для саду і 400м сітки для його огородження).


Також для енергозбереження та естетичного вигляду замінено в гуртожитку та навчальному корпусі двері та вікна на металопластикові 118тис грн.


- ремонт покрівлі 30тис.


- ремонт тепломережі та водопроводу 10 тис.


- ремонт приміщень навчального корпусу та гуртожитку 36 тис.


Є недоопрацювання директора, тому що більше уваги слід приділити  навчально-виробничому процесі, покращити контроль над проходження виробничої практики. потрібно краще підбирати об’єкти для практики і зокрема, на мій погляд, доцільно на законодавчому рівні зацікавити роботодавців щодо організації практики для наших учнів.
